

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztörtőkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolva szerkesztő:
OB LÁT K Á R O L Y

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítottak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlár sora 30 fillér

Apponyi törvényjavaslata.

Ingyenes népoktatás.

Zombor, 1908. május 27-én.

Régóta nem kellett hír oly nagy feltűnést, régóta nem fogadtak kijelentést oly lelkesedéssel, mint mikor Apponyi Albert gróf bejelentette, hogy a napokban az országgyűlés elé terjeszti az ingyenes elemi népoktatásról szóló törvényjavaslatát.

Ez oly nagy horderejű kijelentés volt, hogy főúte hallgatagon esiklani lehetetlen. Az ingyenes elemi népoktatás ügye olyan kérdés, melynek fejtegetésénél félre kell tennünk a napi-és pártpolitikát és absztrakte kell tárgyalnunk.

Amit az ingyenes elemi népoktatásról Magyarországon mondunk, az kis eltérésekkel az egész világon megállhat, mert ez egy igazi nagyszabású internacionális téma. Hiszen a föld minden részén mérhetlen fontossággal bír, hogy a föld népe milyen művelt, mennyire képzelt, tud-e írni olvasni?

Régi igazság, hogy „gazdag nép — boldog ország”, de viszont „művelt nép — gazdag nép”, tehát csak művelt nép alkothat boldog országot. Láthatjuk, hogy még mostoha természetű viszonyok között élő népek is, ha nagy műveltséggel bírnak, igen szépen boldogulnak, míg pl. a trópusok műveletlen népei állandó inséggel küzdenek olyan Istenáldotta helyeken is, hol jóformán csak a száját kell kitátni, hogy manna hulljon belé. Ilyen nagy hatással van a műveltség az emberiség jólétére.

Vannak ugyan még mindig meglehetősen számmal, kik azt tartják, hogy a népet meg kell őrzeni eredeti butaságában, mert akkor nehezebben terjed közöttük a szociálizmus és más világfelforgató eszmék. Természetes, hogy a 20-ik században az igazi gondolkodó elme nem fogadhat el ilyen lételeket,

mert a félműveltség lehet ugyan néha veszedelmes, de a teljes műveletlenség mindig az.

Hogy az olvasni tudó népet a sajtó salak könnyebben félrevezetheti, mint az olvasni nem tudót az élő szó, az igaz, mert a belő minden nap közelébe ferközik az embernek, míg az élő szónak erre kevesebb alkalma van, ezzel szemben azonban a nemes hivatásának tudatában tisztességesen dolgozó sajtó viszont könnyebben éreztetheti nevelő hatását, új, nemes, szép eszméket termékeny talajba ültethet, rohamosan terjesztheti az általános műveltséget, mert minden tisztességes krajcáros újság egy-egy iskola.

Ha ezeket elismerjük, — pedig el kell ismernünk, — akkor nem lehet az a célunk, hogy a népet butítsuk, ne engedjük tanulni, hanem az a kötelességünk, hogy a sajtó termékek nyívójára ügyeljünk. A sajtó vezesse és ne félrevezesse a népet és akkor nem kell félni a nép írni-olvasni tudásától.

A szociálizmus mumusával pedig meg kell barátkozni. Hiszen egyáltalában nem olyan fekete az ördög, mint a milyenre festik, tehát nem az ördög a hibás, hanem a festő. Így vagyunk a szociálizmussal is. Az igazi, helyes szociálista elvek valóban alkalmasak a világ boldogítására, de a kinővések oly idegenek a szociálistusztól, mint a rák és fekélyek a testtől. El kell távolítani az ilyen vadhusokat és akkor nagyon egészséges értékes testet kapunk.

Szóval az írni olvasni tudás lehet terjesztője a szociálista tanoknak, de egyúttal tisztítója is. A belőt könnyebb ellenőrizni és ellensúlyozni, mint a hangot. Írásra aránylag műveltebb elemek vállalkoznak, mint népszónoklatokra és így az olvasni tudó nép jobban megőrizhető tévnyak ellen, mint az analfabéta.

A világnak, az államnak, a társadalomnak és a nép minden rétegének

érdeke tehát, hogy minden ember tudjon írni-olvasni.

Azt látjuk azonban, hogy a legszigorubb tankötelezettség mellett is óriási még hazánkban az analfabéták száma. Ennek egyik oka ugyan az alföldi tanya rendszerben rejlik, mely lehetetlenné teszi a gyermekeknek az iskolába járást több kilométer távolságra, amin lanyai iskolákkal és ujabban vándortanítókkal akarnak segíteni. A hegyvidéken pedig az állattenyésztés vonja el a gyermekek egy részét az iskolától, amin már nehezebb változtatni. Mindezek mellett azonban mindenütt legnagyobb baj a szegénység. A tanulatlanságnak ez a legfőbb alapja. Ez ellen legnehezebb a küzdelem. Még az ingyenes népoktatás sem abszolút biztosíték ezen akadály ellen, mert egyrészt az ingyenes népoktatás nagyon lát és ruganyos fogalom, másrészt pedig a szegénység nem csak azért tartja vissza a gyermeket a tanulástól, mert az iskolázatás költségeit nem bírják a szülők, hanem azért, mert nincs kellő ruhájuk, miben téli hidegben iskolába küldhessék a gyermeket és másrészt pedig már a fiatal gyermek munkájára is szüksége van a szegény szülőnek, hogy megélhetését könnyebbé tegye, mert ha másra nem, hát lilaörzésre használja gyermekét, ami nala fontos dolog.

Ezekből láthatjuk, hogy az ingyenes népoktatás még nem fogja teljesen megszüntetni az analfabétákat, de számukat minden esetre igen nagy mértékben csökkentheti, úgy, hogy helyes rendszer mellett az írástudatlanok száraléka a minimumra csökken.

Az állam törvényes intézkedéseit társadalmi és egyházi intézményekkel kellene kapcsolatba hozni, csakis így érhetők el az az eredményt, melyet pl. Finnország felmutathat, ahol tulajdonképpen nincs felnőtt férfi, vagy nő, ki írni-olvasni ne tudna, mert házaságot csak azok köthetnek, kik írni-olvasni tudnak.

Minden esetre nagyobb lépést az

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünkkel megóvjuk, mert csakis a **természetes szénsavas** ásványvíz erre a legbiztosabb óvószér.

Minden külföldi főfiumul hazánk **természetes szénsavas** viz e k királya:

a mohai **AGNES**-Forrás.

Millenniumi nagy érdemmel kitüntetve. Kitűnő asztali, bor-és gyógyvíz, a gyomor-érgést főglőn

megszünteti, páratlan ótvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorhajosoknak. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavízünél! Mindenütt kapható!

ország általános művelődésének fejlesztése érdekében senki sem tett, mint Apponyi Albert gróf, midőn bejelentette, hogy a napokban benyújtja az ingyenes népoktatásról szóló törvényjavaslatát.

Ezen korszakos kijelentés súlyát pontosan persze csak akkor lehet mérlegelni, ha a törvénytervezetet megismerjük, az elv maga azonban feltétlenül elismerést követel, képviselője Apponyi Albert gróf pedig feltétlenül dicéretet érdemel.

Hirek.

*** A tanfelügyelő ünnepeltése.** Faragó János, a vármegye főradhatatlan fiatal tanfelügyelője, e hó 18-án a két Verbászt is megtisztelte látogatásával és ez alkalommal három napon át az összes iskolákat a legapróbb részletekig megvizsgálta és azokban általában megnyugtató és igen kedvező tanügyi eredményt konstátált. Megérkezésekor előszörben is az óverbázi áll. iskola egész gondnoksága és a tantestület összes tagjai, Kiss Gyula gondnoksági elnök vezetése mellett, tisztelget a tanfelügyelőnél; másnap pedig az állami iskola és a többi összes felekezeti iskolák bevonásával, mintegy 700 tanuló részvételével tiszteletére rendezett ifjusági majálison vett részt, jelenlévő együtt, ki vele volt. Ünnepeltetésének koronáját képezte azonban az újverbázi kaszinóban rendezett társasvacsora, ahol a két község tantestülete és a tanügyi barátai nejeikkel együtt éjfélutánig a legfestelenebb jókedvben ünnepelte azt a szoros kapcsolatot, mely a tanfelügyelőt e két községhez fűzi.

*** Vandalizmus.** Panaszt vetünk, hogy a vasuti park és Erzsébetliget fát, ültetvényeit és sövényeit éretlen suhancok csupa kedvtelésből türdelik, rongálják. Tudomásunk szerint a vasuti parkban egy nyugdíjazott rendőr van a felügyelettel megbízva. Ez az őr mindenütt van csak ott nem, ahol szükség van rá. Kérjük a főkapitányt ügyeljen közegere, s ha kell szaporítsa a sétányokon az őrszemeket, s utasítsa őket szigorú őrségre, mert az mégsem járja, hogy a város által tetemes költséggel fenntartott idült helyeink éretlen durva suhancok prédájává legyen!

*** Helyreigazítás.** A háziipari kiállítás ismertetéséről szóló multkori cikkünkben sajtó hiba eszűtött be. Az ipar kiállításán nem Kémárky Béla, hanem Kémárky Béláné képen voltak kiállítva, mit ezennel helyesbítünk.

*** A karmeliták órája.** A karmeliták szép templomának éj-zaki tornyán már hónapok óta nem jár az óra. Több oldalról érkeztek már hozzánk e miatt panaszok. Egyik lekésést a vonatról, mert a torony 7 óráig mutatott. A másik jól járó óráját a toronyéhoz igazította, nem tudja, hogy az áll. A harmadik bizonyos találka ügyében jutott kellemetlen helyzetbe az álló toronyóra miatt és így tovább. A panaszokat értesítjük, hogy nincs módunkban követelni az óra megindítását, ha ugyan ennyi keserű panasz meg nem indítja, de a község érdekében méltá-

nosságból tényleg megtehetnének legálább annyit a karmeliták, hogy míg az óra áll, a mutatókat leszedessék. Nem illik egy nagy város közönségét állandóan félrevezetni s ez bizonyára nem is lehet céljuk a karmelitáknak, csak nem figyelmeztette őket senki a dologra. Meg vagyunk győződve, hogy ezen sorok megjelenése után vagy megindul az óra, vagy leszedik a mutatókat.

*** A szegedi kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara május hó 29-én, pénteken délután 2 órakor a kamarai székház termében teljes ülést tart, amelynek tárgysorozatából a következő ügyeket említjük meg: Elnöki jelentés. A bajai ipartestület bőripari szakosztálya, György János zentai kosárfőnök, özv. Nyáry Pálné bezdúni háziipari vállalkozó államsegélyéről. A bajai gyapjutonó és szövőgyár részére adott állami kedvezményekről. Ury Lajos bajai asztalosmester és Puhálák József bacs-kulai ostorkészítő államsegélyéről. Bács-bodrogmegye közgazgatási bizottságának átirata az adópadéi komp vámszedése és az óbecsei ipartestületi alapszabályok módosítása tárgyában.

*** Zomborvidéki róm. kath. tanító-egyesület 1908. évi junius hó 11-én Zomborban, a központi fiúiskolában közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Szentmise a plébánia templomban délelőtt fél tíz órakor. 2. Alálános tisztújítás a módosított alap-zabályok értelmében. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. A katolikus-segélyalap gyűjtőbizottság pénztárnokának jelentése. 5. A könyvtáros jelentése. 6. A közgyűlés ügyrendjének végleges megállapítása. 7. A tanítók — és k. lönösen a katolikus tanítók jogvédelme, tekintettel az új törvényben levő fegyelmi szabályokra című tétel felfelhasználása és megvitatása. 8. A tanügyi terén az 1907—1908. tanév alatt észlelt főbb mozzanatokról jelentéstétel. 9. Elhunyt és netán eltávozott tagok bejelentése és új tagok felvétele. 10. Indítványok. 11. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.**

*** Iskolatársak találkozója.** Rácz Mici felkéri iskolatársait, kik öt év előtt a helybeli iskolának intézetében végeztek tanulmányokat, hogy megállapodásuk értelmében tudassák vele pontos címüket Budapest, I, Góllérthegy uca 7. sz. cím alatt.

*** Műkedvelői előadás.** A zombori összmunkásság f. hó 24-én saját könyvtára javára műkedvelői előadást rendezett, amely anyagilag és erkölcsileg szépen sikerült. Előadásra került „Fehő Klari“ népszimfű. A szereplők valamennyien kitűnően töltöttek be szerepeket. Markovics Katica egyenes és szép játékkal alakította a boldogtalan szerelmeit, énekszámait a község órási tapsal jutalmazta. Violáné szerepét Ujkéry Teresi játszotta, kinek elragadó temperamentumos játékát a község nyílt színen többször megtapsolta. Jók voltak még a nőszereplők közül (Aba Györgyné) Csonka Józsefné, (Katica) Bogdán Anna, (Rokkáné) Bischof Lenke, (Magda) Göllichter Josefín. A férfiszereplők közül kivált Ujkéry Antal (Fátyol Ferkó) alakítása, ki játékával és énekével elragadta a községet. Jól játszottak

még Schneider Béla (Csik Vendel), Ujkéry Ferenc (Istók). Végül meg kell említenünk (Aba András) szereplőjét, Lusztig Márk, ki a munkásság műkedvelő osztályának elnöke és e darabnak rendezője volt. Lusztig az előadásban nemcsak mint rendező, hanem mint szereplő is kitűnő produkált.

*** Bács-Bodrog vármegyei állatgyógyászati bizottság május 13-án.** Lépfene: Toponya, Újvidék, Zombor 1—1 udv. — Veszettség: Csávoly, Gara, Hercegszántó, Vaskut, Bács, Torzsa, Szépliget, Baja, Boldogasszonyfalva, Zenta, Baja, Zombor 1—1 udv. — Takonykór és bőrféreg: Mélykut, Ópalánka, Kossuthfalva, Csurog, Zenta 1—1 udv. — Rühkór: Hercegszántó, Szilberék, Cservenka, Páterréve, Mozsv, Csurog, Nádajla, Szabadka 1—1 udv. Csutavér, Kishegyes 2—2 udv. — Sertésorbán: Mohol 1 udv. — Sertésvész: Bacsujfalu, Ótutak, Boldogasszonyfalva, Magyarkanizsa, Zenta, Szabadka 1—1, Pac-ér 2 dv.

*** Kiesett a vonatból.** Gallavarschnig Karoly, vasuti vonatvezető kalauz vasárnap hajnalban a Zomborból Szabadkára érkező vonattal utazott, mint vonatvezető. A tavankuti állomáson tul, valdszínleg a nyitva levő kocsi ajtajában állott s a kanyarulatnál a kocsiból kibukott. A vonat az őr megállította s a személyzet felvette a szerencsétlenül járt, súlyos zúdásokat szenvedett de eszméletlenül levő vezetőt. Szabadkán az orvosok nem bíztak életben maradásához, később azonban állapotában javulás állt be s biznak felépülésében.

*** Két kis testvér Tiszába fulladása.** Grecsi Mihály moholi földműves 6 éves özetkő és 7 éves Lyubó nevű fia kedden délután az iskolából kijövet a Tiszapart felé mentek játszani. A meredek parttól a hőlámpolygó hullámokba göröngöket dobálgattak, miközben a kis özetkő egyensúlyt veszve a Tiszába bukott, hova bátyját Lyubót is magával rántotta. Kinos vergődés, jajkiáltás hívta oda a közelben dolgozó munkásokat, de mire segítségükre lehettek volna, mindkét gyermek a víz alá merült. Rubában, nyakukon iskolatáskával lettek szerencsétlen halátlukat a kis gyermekek. Most a tisztamenti községeknek körülük őket.

Fűzőket

mindenféle kivételben, jutányos áron készít: Fenyvesi Sarolta, Baian.

Fűző rendelésnél utazónkét kívánatra leküldjük. — A fűzők a Tulipán Szövetség — Magyar Védőegyesület által rendezendő iparkiallításon megtekinthetők.

*** Leányszöktetés Pacséron.** Niukov Ignác pacseri lakos — mint leveleznük írja — a kossuthfalvai csendőrségnél azt a panaszt tette, hogy a délutáni órákban Leponava nevű 16 éves leánya eltűnt. A csendőrség a nyomozás megindította és megállapította, hogy a

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis —

Mindig friss töltsé kap-
ható és rendelhető az

BÁCSKA GYÖNGYE

Angyalgyógyesztárban.

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 4 krajczár nagy üveg 7 krajczár.

Telefon 12. szám
H á z h o z szállítjuk.

leány Mirtly István pacséri legénnyel, akivel már régebbi idő óta szerelmi viszonyt folytat, önként szökött meg. A leány szülei ellenették, hogy Mirtly felesége legyen, emiatt közös akaratral szöktek meg. A leány kijelentette, hogy nem is hajlandó szüleihez visszamenni. Mirtly ellen leány-zököttetés miatt az eljárást megindították.

Különféle műfa
mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. c-akís egészséges tölgyfából, **jutányos áron** szállít
Schick Henrik, Eszék I.

(**Táplálkozás és vérképzés** zavarainál a buziásfürdői szénsav- és vasdus források megbecsülhetetlen hatásuk. Ide tartoznak a serdülő korban fellépő sápkór, az öröklés, hiányos fejlődés, rossz táplálkozás, szellemi és testi megerőltetés, betegségek (typhus s egyéb fertőző bántalmak) vérszékely, gyermekágyi folytán létrejött vérszegénység. — A buziásfürdői „Phönix” gyógyviz, mely a híres buziásfürdői szénsavforrások hatását nagyban előmozdítja, kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és minden jobb fűszerüzletben.

Nyílttér. *)

Zöld erdőben járok,

de alig hallom a madarak énekét, mert irizatos köhögés kínoz. Egész mellem faj és a torkom ugyancsak érdes. Ha hazatérek, én is próbát teszek Fay valódi szodeni ásvány-paszillájával, mert ez, a mint mondják, kitűnő hatással van minden meghűlés, köhögés és elnyájkosodás ellen. Minden más szertől már megszomóroltam és látni sem akarom őket. Fay valódi szodeni közel negyedszázad óta ki van próbálva a torok- és a légzőszervek minden hurutos jelensége ellen. Egy skatulya ára csak 1 K. 25 fillér és minden gyógyszerárban, drogeriában és ásványvízkereskedésben kapható.

Fékpóvisolet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guentzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17.
Főraktárak Budapest: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vasútkörút 17., Kochmeister Frgyes utóda, V., Holdruta 8, Thallmayer és Seitz, V., Zsinnyiteca 3., Török József, VI., Királyutca 12.

Goldberger A. V.

Hirdetési iroda

Budapest IV. Róser-bazárba

(Károly - körút 22.)

helyeztetett át

1402/1908. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a skučki kir. járás-bíró-ág 1908 évi 686/3 számú végzése következtében Dr. Fleckenstein Ferenc zombori ügyvéd által képviselt Ribieka Károly skučki lakos javára Gubica György és társa zombori lakos ellen 865 kor. 20 fil. s jár. erejéig 1908 évi április hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1550 kor. fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti berendezés és különféle cipők nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíró-ág 1908-ik évi V. 936/2 számú végzése folytán 865 kor. 20 fil. tők-követelés, ennek 1907 évi aug. 18, október 21 és 1908 febr. 12 napjától kora 6% kamatai, 1/2-én váltódíj és eddig összesen 74 kor. 65 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban adós üzletében leendő eszközlésére **1908. évi június hó 3-ik napjának** délutáni 3 $\frac{1}{2}$ óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly meggyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szik-ség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Zomborban, 1908. évi május hó 13. napján.

STYRUM

kir. bírósági végrehajtó.

3072/1kvi 1908 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint telekköznyvi hatóság közhírré teszi, hogy Róheim Károly és fiai cég végrehajtónak Veliczki István végrehajtást szenvedő elleni 1408 korona 90 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő Zomborban fekvő a zombori 1918 sz. betűben foglalt fele részben Veliczki István és másik fele részben Veliczki Mra-cina Mária nevében álló A I 1-2 sor 3508 hr. sz. 185. négyzög öl kert és 2509 hr. 418 ö. i. számú ház és 84 négyzög öl udvara tekintettel az 1881: 60. t. c. 156. §-ának e pontjára 2864 koronán az ezennel megállapított kielégítési árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1908. évi június hó 10-ik napján** délután 3 órakor a tkvi hatóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kielégítési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kielégített kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Zombor, 1908. évi március hó 22-én
A kir. trvszék, mint tkvi hatóság.

Radány,

kir. törvénzi bír.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” május 24-iki száma gróf Brunsvik Teréznek, a kisdudóvók megalapítójának emlékéért eleveníti fel cikkben és képen. Közül ezenkívül képsorozatot a Nemzeti Szalon tavaszi kiállításáról, a londoni magyar kiállításról, a zombori háziipari kiállításról, a budapesti automobil-kiállításról. Szépirodalmi olvasmányok: Lampérth Géza elbeszélése, Farkas Imre és Haraszthy Lajos verse, Erdélyi Zoltán verses regénye, Fogazaro regénye. Egyéb közlemények: új adatok tartalmazó cikk a Lánchid alapításáról, tárcacikk a hétről, a déli surkról, Edison egy érdekes arcképe s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek s egyetek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadó-hivatalában (Bupapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Népiap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Házeladás.

A Flórian-utca 44/b. számú szilárd anyagból épült új ház, mely 3 utcai szobából és mellékhelyiségekből áll, 20 évi kedvező lefizetés mellett szabadkéz-ből **eladó.** — Bővebbet ugyanott.

Női szépség elérésére legjobb,

Német-fele arc- és kézcrème

1 tégely 1 kor. 20 fill.; 1 próbatégely 70 fill.

Vakítófehér fogak elérhető

Német-fele fogcrème-nek néhány nap hasznalata után.

Ára dobozonként 80 fillér.

Hajószülés és hajkibúzás ellen feltétlenül biztos hatású szerek beszerzhetőek egyedül csakis Német városi gyógyszerárban Zombor, Szil-Gyógytér 4. szám. — Telefon szám 71.

Kertmegnyitás.

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy a

„Fehérhajó”-szálloda **kerthelyisége megnyilt.**

Reggelig nyitva. Hideg és meleg ételek, kitűnő italok legpontosabb kiszolgálás mellett kaphatók. Állandó zenekar. **Olcsó szobák és különö termek.**

Friedmann Kálmán,
a „Fehérhajó”-szálloda vendégéje.

15 perc alatt **Padló Email Lack**

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbertnál

Zombor.

Örömmel és köszönettel

adók felvilágosítást azoknak, akik astmában, köhögésben, tüdő, torok-bajokban és álmatlanságban szenvednek. **Johann Polla Brünn, I.**
M.-Kirána 57.

Egy háromszobás lakás

lehetőleg előszobával keresetlik július 1-ére. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Dr. Richard hajfestéke

fej- és szakálahajnak ártalmatlan és azonnal hat.



Óvakodjunk utáztatoktól!
Kapható szakmabeli üzletekben.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen íratott ingyen és bérmentve kapható a szatb. hatyá gyógyszerár által Majna Frankfurt.

LIPIK Szlavóniában

Vasut-, posta- és távirda-állomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmu alkalikus hévíz (64° C. Európában. Páratlan gyógyhatása a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, hugasvas áttétel, köszvény, csusz és ischias, görvely angolkór és az összes vrbetegségek ellen.

Ivókura. Hévízes fürdők. Vízgyógyintézet. Inhalatórium. A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál.

A fürdőigazgatóság.

Arbeiter!

Mit Euereu Wochenlohnle erzielt Ihr keine Ersparnisse! Ich gebe Euch ein Mittel an die Hand, durch welches jeder intelligente Arbeiter ohne Beurlaubung und ohne jeden Monat 60 Kronen separat verdienen kann. In größeren Fabriken auch den doppelten und dreifachen Nebenerwerb. — Vorarbeiten in Loosung. Keine wie immer gearteten Vorposten, kein Risiko. — Nur solche, die in Fabriken oder grösseren Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich offerieren unter Chiffre: „Gesundes Unternehmen 1000“ an M. Dukas Neudorfer, Annoncen-Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

Buziás gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsí Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15.

Speciális gyógyfürdő szívbetegék részére, női kajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénbetegségeknek, a légutak-, az emésztő és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápork vérszegénység, görvely- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénasavas sós és szénasavas-yasas források. a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG. Prospectust kívánatra küld

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vagyileg tisztább folyékony szénasavat



a világhírű buziasfürdői szénasavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénasavval.

Megbízható, szigoruan lelkismeretes kiszolgálás!

Sürgönyeim: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18.

Keil-Lakk

legkitünőbb mázoló szer puha padló számára

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára. Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. Keil-féle arany-fénymáz képerreteknek 40 fillér. Keil-féle szalmakalap - festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.
Blum Mihály, Bács.

Császári jubileumi ünnepi menet

Bécs, 1908. június 12.

Tribünhelyek

25 koronától 60 koronáig kaphatók még a főelárusítóhelyen SCHENKER és Társa

Bécs, I. Schottenring 3 és 1sa

valamint a Schenker és Tsa cég összes fiókjaiban és képviselőinél, épügy

Schnellhammer és Schattera cégnél

Bécs, I. Stefansplatz 11.

A. Gerngross cégnél Bécs, VII. Mariahilferstrasse No. 42.—48.

Rendelmények az összeg (valamint 60 fillér póstadij) előleges beküldése mellett pontosan eszközöletnek.